



हिन्दुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड

विशाख रिफाइनरी

मलकापुरम, विशाखपट्टणम - 530011, आंध्र प्रदेश, भारत सीआईएन क्र L2320MH1952GOI008858

तकनीशियनों की भर्ती

हिन्दुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड, (एचपीसीएल) एक नवरत्न केन्द्रीय सार्वजनिक क्षेत्र उद्यम (CPSE) और तथा एस एवं पी के श्रेणी में उन्नत 250 तेल उद्योग एनर्जी कंपनी है। जिसकी वार्षिक बिक्री 2018-19 वित्त के दौरान 2,95,713 करोड़ रुपये है और कर के बाद लाभ 6,029 करोड़ रुपये है। पेट्रोलियम उत्पाद विपणन में 18% से अधिक हिस्सेदारी के साथ एचपीसीएल की देश के डाउनस्ट्रीम हाइड्रोकार्बन क्षेत्र में एक मजबूत उपस्थिति है और इसके अन्य ऊर्जा वित्तकल विदेशी भौगोलिक क्षेत्रों में भी व्यापार के निशान हैं।

एचपीसीएल क्रमशः मुंबई और विशाखपट्टणम में 7.5 मिलियन मीट्रिक टन प्रति वर्ष (एमएमटीपीए) और 8.3 एमएमटीपीए की डिजाइन क्षमताओं के साथ रिफाइनरियों का स्वामित्व है और संचालितकर्ता है। एचपीसीएल मुंबई में देश की सबसे बड़ी लूब रिफाइनरी चलाता है, 428 टीएमटीपीए की क्षमता के साथ लूब ऑयल बेस स्टाफ का उत्पादन करती है। एचपीसीएल संयुक्त में एचपीसीएल-मितल एनर्जी लिमिटेड (एचएमईएल) में 48.99% इक्विटी हिस्सेदारी रखता है, जो बरिंडा (पंजाब) में 11.3 एमएमटीपीए क्षमता वाली रिफाइनरी संचालित करती है तथा मैंगलोर (कर्नाटक) में 15 एमएमटीपीए मैंगलोर रिफाइनरी एंड पेट्रोकेमिकल लिमिटेड (एमआरपीएल) में 16.96% की इक्विटी हिस्सेदारी रखता है।

एचपीसीएल का भारत में 3,370 किलोमीटर के क्रॉस कंट्री पाइपलाइन नेटवर्क के साथ भारत में दूसरा सबसे बड़ा पेट्रोलियम उत्पाद पाइपलाइन नेटवर्क है और 41डेपो, 42 टर्मिनल, 49 एलपीजी भराई संयंत्र, 43 विमानन सेवा केन्द्र सहित विशाल विपणन नेटवर्क के माध्यम से देश भर में पेट्रोलियम उत्पादों की आपूर्ति, 6 लूब ब्लेंडिंग संयंत्र 15,000 रिटेल आउटलेट, 270 लूब वितरक तथा 5,800 से अधिक एलपीजी वितरक हैं।

एचपीसीएल हमारी विकास यात्रा का एक हिस्सा बनने के लिए रोमांचक कैरियर के अवसरों की तलाश के कुशल और प्रेरित उम्मीदवारों को आमंत्रित करता है। इच्छुक और योग्य उम्मीदवारविशाख रिफाइनरी - विशाखपत्तनम में विभिन्न पदों को भरने के लिए ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं :

मुख्य दिनांक

आनलाइन आवेदन का आरंभ	01-09-2019
आवेदन की अंतिम दिनांक	30-09-2019

क्र. सं.	पदों के नाम	शैक्षणिक योग्यता	वर्तमान स्थिति					कुल संख्या
1.	रखरखाव तकनीशियन - इलेक्ट्रिकल	इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में डिप्लोमा	साम	ईडब्ल्यूएस	एससी	एसटी	ओबीसी	8
2.	रखरखाव तकनीशियन इंस्ट्रुमेंटेशन	इंस्ट्रुमेंटेशन में डिप्लोमा या इंस्ट्रुमेंटेशन व कंट्रोल या इलेक्ट्रॉनिक और इंस्ट्रुमेंटेशन या इंस्ट्रुमेंटेशन और इलेक्ट्रॉनिक्स या इलेक्ट्रॉनिक्स व संपर्क या इलेक्ट्रॉनिक्स और टैलिकम्यूनिकेशन इंजीनियरिंग	7	2	4	0	7	5
3.	रखरखाव तकनीशियन यांत्रिक	मैकेनिकल इंजीनियरिंग में डिप्लोमा						7
4.	प्रयोगशाला विश्लेषक	बीएससी (लेखा, भौतिक और रसायन) में 60%. रसायन विज्ञान में या एम एस सी (रसायन विज्ञान) में प्रथमश्रेणी (60%)	9	1	1	1	4	4
5.	कनिष्ठ अग्नि व सुरक्षा निरीक्षक	विज्ञान में स्नातक (40%) तथा मान्य एचएमवी लाइसेंस						12

उपरोक्त पदों के लिए कर्तव्यों का व्यापक विवरण निम्न उल्लिखित है:

क्र.	पद	काम का विवरण
1.	रखरखाव तकनीशियन - विद्युतीय	रखरखाव विद्युत तकनीशियन के प्रमुख दायरे में रिफाइनरी में विभिन्न विद्युत उपकरणों के सुधारात्मक, निवारक और रखरखाव शामिल हैं। वे आवश्यकता के अनुसार बिजली के चित्र पढ़ने और एचटी और एलटी पैनेलों में नियंत्रण और पावर सर्किट के संशोधन या सुधार करने में सक्षम होंगे। वे SCADA प्रणाली के स्वास्थ्य की निगरानी करने में सक्षम होंगे, इन्फारेड थर्मोग्राफी और वर्ड/एक्सल में समान रिपोर्ट तैयार करेंगे। उपरोक्त गतिविधियों को सामान्य पारी, पाली, टर्नअराउंड शट डाउन आदि के दौरान किया जाना चाहिए।
2.	रखरखाव तकनीशियन उपकरण	भूमिका और जिम्मेदारियों में रिफाइनरी में विभिन्न उपकरणों और नियंत्रण प्रणालियों के सुधारात्मक, निवारक और भविष्य कहनेवाला रखरखाव शामिल हैं। इसमें विभिन्न प्रकार के दबाव, प्रवाह, स्तर और तापमान उपकरणों के साथ-साथ विश्लेषण करने वालों के लिए ड्रॉपिंग, अशांकन और पुनः स्थापना शामिल हैं। अशांकन रिपोर्ट, पीएम जाँच सूचियाँ आदि तैयार करना, गीले पैर भरना और स्तर के उपकरणों का अशांकन करना, सीसा लाइनों का प्लग लगाना और सभी टेपों को स्पष्ट करना। विभिन्न प्रकार के उपकरणों की जाँच, ओवर्हॉलिंग और अशांकन, अंतिम नियंत्रण तत्व (कंट्रोल वाल्व), एनालाइज़र, सोलनॉइड वाल्व, आदि। सहायक उपकरणों की जाँच और समस्या निवारण जैसे सर्वो गेज, राडार गेज, आरआईएम सील सिस्टम, आदि। सुरक्षा उपकरणों की जाँच जैसे, स्मोक डिटेक्टर, फायर डिटेक्टर, गैस डिटेक्टर, प्लेम स्कैनेर, मैनुअल कॉल पॉइंट, क्लीन एजेंट प्रोटेक्शन सिस्टम, आदि DCS, PLC, SCADA, SOE, HMI, CCTV वायरलेस और MMS सिस्टम की जाँच। इंस्ट्रुमेंट लूप, जंक्शन बॉक्स, यूनिट ट्रिप एंड इंटरलॉक सिस्टम, स्टार्ट-अप और कमीशनिंग सहायता आदि की जाँच। उपरोक्त गतिविधियों को सामान्य शिफ्ट, शिफ्ट्स, टर्नअराउंड शट डाउन आदि के दौरान किया जाना चाहिए।
3.	रखरखाव तकनीशियन अधिकारी - यांत्रिक	सभी उत्पादन उपकरणों की रखरखाव गतिविधियों को शामिल करें, लेकिन इसमें शामिल नहीं हैं, पंप, कंप्रेसर्स, फैनस, बॉयलर, हीटर्स, हीट एक्सचेंजर्स, कुलर / कंडेनसर, पाइपलाइन, प्रेशर वेसल, सॉट ब्लोअर, वाल्व, टैंक, स्टीम टर्बाइन, मिक्सर, एग्जीगेटर, तक सीमित नहीं हैं, गैस टर्बाइन, फिल्टर, स्तर गेज, उठाने उपकरण और संरचनात्मक। यांत्रिक असेंबली, निराकरण, संरक्षण, बोल्ट टॉर्किंग, ग्रीसिंग, ट्रिप चेक, बैलेंसिंग, माप, मशीनिंग, ड्रिलिंग, गैस कटिंग, वेल्डिंग, ब्रेजिंग, लैपिंग, पेंटिंग, स्ट्रेसिंग, इन्सुलेशन कार्य, सुरक्षात्मक कोटिंग कार्य और समस्या निवारण और मरम्मत कार्यों को पूरा करना। हाइड्रोलिक / वायवीय / विद्युत संचालित यांत्रिक उपकरणों के प्रकार। सिविल कार्य जैसे ड्रिलिंग, ग्राउटिंग, पाइपिंग, शटरिंग, पाइपिंग, आरसीसी / पीसीसी कार्य, उत्खनन, नलसाजी, बढईगीरी की नोकियाँ और भूमिगत पाइपिंग विद्या। सभी प्रकार के यांत्रिक उपकरणों का संचालन करें, जिनमें शामिल हैं, लेकिन केवल बेनर, टोक रिंच, चेन ब्लॉक, ईओटी क्रेन, टेस्ट पंप, टेस्ट बेंच, पावर टूल और मैकेनिकल उपकरण तक ही सीमित नहीं हैं। आवश्यक रखरखाव और सेवा करने के लिए उपकरण तक ही सीमित नहीं हैं। आवश्यक रखरखाव और सेवा करने के लिए उपकरण मैनुअल और वर्क ऑर्डर पढ़ें और व्याख्या करें। समस्याओं का निदान करें, भागों को बदलें या मरम्मत करें, परीक्षण करें और समायोजन करें। मशीनों, उपकरणों और पौधों की सुविधाओं पर नियमित रूप से निवारक रखरखाव करें और लॉग शीट में टिप्पणियों को रिकॉर्ड करें। आने वाली सामग्रियों का निरीक्षण करें और QC/QA जाँच करें। सुरक्षा नियमों का अनुपालन करें और स्वच्छ और व्यवस्थित कार्य क्षेत्रों को बनाए रखें।
4.	लैब विश्लेषक	हाइड्रोकार्बन के विभिन्न नमूनों (कच्चे तेल, मध्यवर्ती धाराओं और अंतिम उत्पादों) के नियमित रूप से कैरीआउट परीक्षण (विश्लेषण), रिफाइनरी में प्रक्रिया इकाइयों से पानी गैसों को शिफ्ट कर्तव्यों में चौबीसों घंटे एकत्र किया जाता है। नमूने के विश्लेषण को निर्दिष्ट / मानक परीक्षण विधियों और मानक ऑपरेटिंग प्रक्रियाओं (एसओपी) के अनुसार परीक्षण उपकरण / उपकरण का सम्मान करने के लिए किया जाएगा। प्रयोगशाला में उपयोग किए गए एलआई सॉफ्टवेयर में परीक्षा परिणाम दर्ज करें। प्रयोगशाला में उपयोग, उपकरण / उपकरण के कैलिब्रेशन और रिकॉर्ड बनाए रखने के लिए अलग-अलग शक्ति (सामान्यता) के मानक समाधान तैयार करें। ग्लास वेयर / उपकरण / उपकरण की स्थिति की जाँच करें, नमूना विश्लेषण से पहले और बाद में उपकरण को साफ करें और सुरक्षा सावधानियों का पालन करें। प्रयोगशाला में उपलब्ध उपभोग्य सामग्रियों, रसायनों, ग्लास वेयर आदि के स्टॉक की पर्याप्तता की जाँच करें और शिफ्ट प्रभारी को रिपोर्ट प्रस्तुत करें।

आपातकालीन स्थिति के दौरान पहली पंक्ति के चालक दल के सदस्य के रूप में रिफाइनरी अग्निशमल और मॉक ड्रिल में भाग लेते हैं। काम का पालन करें निर्देश, सेफ वर्क प्रैक्टिस (एसडब्ल्यूपी) और यदि कोई है तो असुरक्षित / निकट चूक स्थितियों की रिपोर्ट करें। कार्य स्थल और समग्र प्रयोगशाला में गुड हाउसकीपिंग बनाए रखें। आवश्यकता पड़ने पर आईएसओ 17025 और 14001 गतिविधियों और एसटीएम प्रवीणता परीक्षा कार्यक्रमों में भाग लें।

5. जूनियर एफ एंड एस इंस्पेक्टर सामान्य और आपातकालीन स्थितियों के दौरान सभी प्रकार के फायर वाहनों की ड्राइविंग। जाँच, परीक्षण और रखरखाव अग्निशमन उपकरण, अग्निशमन वाहन और उनके सिस्टम, अन्य उपकरण, अग्नि सुरक्षा प्रणाली, फायर अलार्म और संचार प्रणाली, अग्निशमक उपकरण, सुरक्षा उपकरण आदि रिफाइनरी के अंदर और बाहर आपात स्थिति में शामिल हैं। कार्य परिमितों की जाँच, अग्नि और सुरक्षा प्रशिक्षण का संचालन, अग्नि नियंत्रण कक्ष की मैनिंग और सभी एफ एंड एस रिकॉर्ड को बनाए रखना। आग के दौरान प्रक्रिया कर्मियों की सहायता करना - संचालन और आपात स्थिति से लड़ना, एम्बुलेंस चलाना और फर्स्ट-एड के लिए हताहतों की मदद करना। फायर स्टेशन और गोदाम में सभी एफ एंड एस उपकरण / रसायनों की सूची लेना। आवश्यकता पड़ने पर रिफाइनरी के अंदर और बाहर मॉक ड्रिल में भाग लेना।

ए) शैक्षिक योग्यता : रोजगार के लिए न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता नीचे दी गई है :

- उम्मीदवारों को संबंधित विषयों में उत्तीर्ण होना चाहिए। सभी योग्यताएं संबंधित राज्य बोर्ड या लागू सक्षम प्राधिकारी द्वारा मान्यता प्राप्त पूर्णकालिक नियमित पाठ्यक्रम होनी चाहिए। नियोजित व्यक्ति के लिए अंशकालिक या दूरस्थ मोड के माध्यम से पेश किए गए पाठ्यक्रमों को शैक्षिक पात्रता मानदंड उद्देश्य से मान्य नहीं किया जाएगा।
- सिवायकामांक 5 यानि कनिष्ठ अग्नि व सुरक्षा निरीक्षक पदों पर उम्मीदवारों (जनरल और ओबीसी-एनसी श्रेणी से संबंधित) डिप्लोमा/डिग्री परीक्षाओं में न्यूनतम 60% (सभी सेमेस्टर / वर्ष में कुल अंक) प्राप्त करना चाहिए, 50% तक छूट (सभी सेमेस्टर/वर्ष में कुल) अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/पीडब्ल्यूडी उम्मीदवार के लिए होगी।
न्यूनतम आयु : 18 वर्ष (01-09-2019 तक)
अधिकतम आयु सीमा : 25 वर्ष (01-09-2019)
- इंजीनियरिंग, एमआईआई आदि में उच्च योग्यता रखनेवाले उम्मीदवार विचार के लिए पात्र नहीं हैं और उन्हें आवेदन करने की आवश्यकता नहीं है।

बी) रियायतें / छूट :

- एससी, एसटी, ईडब्ल्यूएस, ओबीसी-एनसी और पीडब्ल्यूडी (दिव्यांगव्यक्ति) के उम्मीदवारों को आरक्षण सरकार के दिशा निर्देशों के अनुसार लागू होगा।
- स्थिति (संचालन तकनीशियन और बॉयलर तकनीशियन) को सीढ़ियों और बंदर सीढ़ी के लिए त्वरित संरचना, लंबी संरचना, स्तंभ टैंकों की की चढ़ाई, यूनिट आपातकालीन या त्वरित परेशान की आवश्यकता होती है। सभी आवेदकों को आवेदन करने से पहले उपरोक्त पदों के लिए उनकी उपयुक्तता सुनिश्चित करना आवश्यक है।
- आरक्षित श्रेणी के उम्मीदवारों को उनके दावे के समर्थन में कौशल परीक्षण के समय सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी भारत के निर्धारित प्रारूप में मूल जाति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना आवश्यक है। इसके अलावा, ओबीसी-नॉन क्रीमी लेयर के उम्मीदवारों को स्थापना (आरक्षित)/दिनांक 36036// 2 / 30-5-2014 में भारत सरकार / केंद्र सरकार के सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम के तहत पदों पर नियुक्ति के लिए निर्धारित प्रारूप विज्ञापन के वर्ष में एकसक्षम प्राधिकारी वैध जाति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना आवश्यक होगा। इसके अलावा, ओबीसी - एनसी उम्मीदवारों को एक स्वपोषण देना होगा, यदि कौशल परीक्षण के लिए बुलाए जाते हैं कि वे ओबीसी - नौन क्रीमीलेयर परत के हैं।
- ओबीसी उम्मीदवार जो "क्रीमी लेयर" से संबंधित हैं, वे ओबीसी - एनसी उम्मीदवारों के लिए स्वीकार्य रियायत के हकदार नहीं हैं और ऐसे उम्मीदवारों को अपनी श्रेणी को अनारक्षित (उर) के रूप में प्रकट करना होगा। जाति समुदाय प्रमाण पत्र के लागू प्रारूप हमारी वेबसाइट www.hpclcareers.com पर उपलब्ध हैं।
- ईडब्ल्यूएसश्रेणी के तहत आरक्षण लाभ का दावा करनेवाले उम्मीदवार को निर्धारित प्रारूप में आय और संपत्तिप्रमाण पत्र का उत्पादन करने की आवश्यकता होती है, जैसा कि डोओपीटी ओपीटी ओएम नं 36039// 1 / 2019- एस्टट (Res) दिनांक 31-01-2019 में निहित है।
- यदि एससी / एसटी / ओबीसी - एनसी / पीडब्ल्यूडी प्रमाण पत्र हिंदी के अलावा किसी भी भाषा में जारी किया गया है, तो उम्मीदवारों को स्वयं की अंग्रेजी या हिंदी में स्वयं-प्रमाणित अनुवादित प्रति प्रस्तुत करना होगा।
- अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति के लिए अधिकतम आयु सीमा 5 वर्ष, ओबीसी-एनसी उम्मीदवारों के लिए 3 वर्ष, पीडब्ल्यूडी (अना) के लिए 10 वर्ष, पीडब्ल्यूडी (ओबीसी-एनसी) के लिए 13 वर्ष और पीडब्ल्यूडी (एससी) के लिए 15 वर्ष। / एसटी) उम्मीदवारों, जैसालागूहो।
- ऑनलाइन आवेदन भरे जाने के बाद, श्रेणी (सामान्य / एससी / एसटी / ओबीसी-एनसी / पीडब्ल्यूडी / ईडब्ल्यूएस) में परिवर्तन के लिए कोई भी अनुरोध नहीं किया जाएगा और तदनुसार रियायत / छूट लागू नहीं होगी।
- जम्मू और कश्मीर में 01-01-1980 से 31-12-1989 के बीच अधिकृत उम्मीदवारों के लिए अधिकतम आयु सीमा में 5 वर्षों की रियायत दी है।
- पूर्व सैनिकों के मामले में, जिन्होंने छह महीने से कम समय तक संघ के सशस्त्र बलों की सेवा नहीं की है, उन्हें ऐसी सेवा की अवधि को उनकी वास्तविक आयु से कम करने की अनुमति दी जाएगी और यदि परिणामी आयु से अधिक नहीं है तो अधिकतम आयु पद या सेवा की सीमा तीन वर्ष से अधिक है जिससे लिए उम्मीदवार नियुक्ति चाहता है, यह आयु सीमा के संबंध में शर्त को पूरा करने के लिए समझा जाता है।
- एससी, एसटी, ओबीसी-एनसी और पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों के लिए मूल्यांकन / चयन में मूल्यांकन / चयन के लिए मानक लागू होंगे।

सी) चयन विधि : संबंधित पदों के लिए उपरोक्त सभी पात्रता मानदंडों को पूरा करने वाले उम्मीदवारों को लिखित परीक्षा / कंप्यूटर आधारित टेस्ट के लिए बुलाया जाएगा जिसमें सामान्य योग्यता परीक्षा और तकनीकी / व्यावसायिक ज्ञान शामिल हैं। लिखित परीक्षा / सीबीटी 5 केंद्रों पर आयोजित किए जाने की संभावना है। अर्थात्, मुंबई, विशाखपट्टणम, कोलकाता, चेन्नई और दिल्ली। हालांकि, एचपीसीएल किसी भी केंद्र को रद्द करने

या शामिल करने का अधिकार सुरक्षित रखता है। उम्मीदवारों को उनकी पसंद के अलावा किसी भी केंद्र में लिखित परीक्षा के लिए बुलाया जा सकता है। श्रेणी-वार और स्थिति-वार मेरिट सूची (एचपीसीएल द्वारा तय किए गए अंकों के अनुसार क्रम में, लिखित परीक्षा / सीबीटी में अर्हता प्राप्त करने वाले उम्मीदवारों को कौशल परीक्षण के लिए बुलाया जाएगा। कौशल परीक्षण केवल "योग्यता प्रकृति" का होगा। कौशल परीक्षा अर्हता करने वाले उम्मीदवारों को प्रीपेडमेंट परीक्षा के लिए उपस्थित होना होगा। एक चिकित्सा परीक्षा के लिए चयन नहीं है।

डी) शारीरिक/चिकित्सा योग्यता :

हिन्दुस्तान पेट्रोलियम के साथ रोजगार की इच्छा रखने वाले इच्छुक उम्मीदवारों को हिंदुस्तान पेट्रोलियम के पूर्व रोजगार चिकित्सा मानक के अनुसार चिकित्सकीय रूप से फिट होने की आवश्यकता है। यह ध्यान दिया जा सकता है कि दोषपूर्ण रंग दृष्टि एचपीसीएल के पूर्व-रोजगार चिकित्सा मानकों के तहत अयोग्यता है। उम्मीदवारों की सामान्य उपयुक्तता निर्धारित करने के लिए आवश्यक चिकित्सा परीक्षण / परीक्षाओं की एक सूची www.hindustanpetroleum.com पर उपलब्ध है।

ई) कम्पनी (सीटीसी) आधार पर लागत का पारिश्रामिक पैकेज :

उपरोक्त सभी पदों के लिए पारिश्रामिक न्यूनतम रु. 40000/- होगा। पद के स्थान के आधार पर पदनाम भिन्न हो सकते हैं। सीटीसी में सेवानिवृत्ति के बाद के बाद के लाभों जैसे पीएफ, ग्रेच्युटी और सुपरनेशन बनिफिट्स) स्थगित भुगतान शामिल है। चयनित उम्मीदवार 9 महीने की अवधि के लिए परिचीक्षा पर होंगे। परिचीक्षा अवधि के फलतापूर्वक पूरा होने पर, उन्हें परिचीक्षा अवधि के दौरान संतोषजनक प्रदर्शन के लिए पुष्टि के लिए विचार जाएगा। सेवा में पुष्टिकरण एंटीसीडेंट के सत्यापन और जहां भी लागू हो, जाति स्थिति प्रमाण पत्र के सत्यापन के अधीन होगा।

एफ) कैसे आवेदन करें :

उम्मीदवारों से अनुरोध है कि आवेदन पत्र पर आगे बढ़ने से पहले यहां दिए गए निर्देशों को पूरा पढ़ें।

1. उम्मीदवारों को पद के लिए ऑनलाइन आवेदन करना होगा। www.hindustanpetroleum.com पर लॉग इन करें और कैरियर अवसर पर क्लिक करें।
2. संबंधित लिंक www.hpclcareers.com या www.hindustanpetroleum.com पर 'कैरियर अपॉर्चुनिटीज सेक्शन' के अंतर्गत आवेदन जमा करने के लिए उपलब्ध है। वेबसाइट पर 30-09-2019 को 23:59 समय तक ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अनुमति दी जाएगी। आवेदन का कोई अन्य और तरीका स्वीकार नहीं किया जाएगा।
3. उम्मीदवार को ऑनलाइन आवेदन पत्र भरने के लिए नवीनतम पासपोर्ट आकार की फोटो (jpg/gif प्रारूप में 50 kb से कम) की स्कैन की हुई प्रति रखनी चाहिए।
4. सभी संबंधित विवरणों के साथ ऑनलाइन फॉर्म भरें। ऑनलाइन आवेदन पत्र में अपने नवीनतम पासपोर्ट साइज आकार की स्कैन की हुई कॉपी अपलोड करें।
5. सबमिट पर क्लिक करें। आपको 12 अंकों का एप्लिकेशन नंबर जनरेट करनेवाला सिस्टम मिलेगा। कृपया ध्यान दें कि यह आवेदन एप्लिकेशन नंबर महत्वपूर्ण है और चयन प्रक्रिया में दौरान भविष्य के सभी संदर्भों के लिए आवश्यक होगा। ऑनलाइन आवेदन पत्र का प्रिंटआउट लें, हाल ही का पासपोर्ट आकार की फोटो चिपकाएं / उपलब्ध कराए गए स्थान पर हस्ताक्षर करें और भविष्य के संदर्भ के लिए सुरक्षित रखें।
6. उम्मीदवारों एचपीसीएल को आवेदन पत्र की हार्ड कॉपी जमा करने की आवश्यकता "नहीं" है। ऑनलाइन आवेदन पत्र में भरे गए विवरण को अंतिम माना जाएगा और व्यक्तिगत या कोई अन्य विवरण में किसी तरह का बदलाव नहीं किया जाएगा।

भुगतान का तरीका :

आवेदकों को Rs. 590/- के बिना धन-वापसी राशि का भुगतान करना आवश्यक है। (शुल्क जीएसटी @ 18% सहित) आवेदक उचित चयन करके चालान के माध्यम से डेबिट / क्रेडिट कार्ड (किसी भी एक) के माध्यम से ऑनलाइन पत्र शुल्क का भुगतान कर सकता है। हालांकि, भुगतान शुल्क के प्रकार के आधार पर रु. 5/- के बैंक शुल्क का भुगतान किया जाएगा जो कि आवेदन शुल्क से विशिष्ट है।

नोट : एक बार भुगतान किया गया आवेदन शुल्क किसी भी परिस्थिति में वापस नहीं किया जाएगा। इसलिए, उम्मीदवारों से अनुरोध किया जाता है कि वे आवेदन शुल्क के भुगतान से पहले अपनी पात्रता सत्यापित करें। एससी, एसटी और पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों को आवेदन शुल्क के भुगतान से छूट दी गई है।

i. भारतीय स्टेट बैंक (SBI) में चालान के माध्यम से भुगतान :

इस विकल्प के तहत उम्मीदवारों को 2 भाग चालान (1. क्रेडिट कार्ड, 2. बैंक कॉपी) के साथ आवेदन पत्र का एक प्रिंट लेना आवश्यक है। सामान्य ओबीसी-एनसी और इंडियन एंटी-डिस्क्रीमिनेशन एक्ट (आर. 590/- (जीएसटी 18% का शुल्क समावेशी) की गैर-वापसी योग्य राशि को एचपीसीएल पॉवरज्योति खाता संख्या 32315049001 में SBI के किसी भी शाखा में प्री-प्रेडेड चालान के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन की तारीख से दो कार्य दिवस में जमा किया जाना है। उम्मीदवारों को यह सुनिश्चित करना आवश्यकता है कि बैंक से 'भुगतान प्राप्त' स्टैप और जर्नल नंबर चालान के दो भागों में पर उम्मीदवारों को बैंक से 2 भाग चालान 'उम्मीदवार को प्राप्त करना और भविष्य के संदर्भ के लिए उसे संरक्षित रखना आवश्यक है। एक बार एचपीसीएल द्वारा आवेदन संख्या के एवज में भुगतान प्राप्त होने के बाद, भुगतान स्थिति "भुगतान प्राप्त" में बदल जाएगी। कृपया सुनिश्चित करें कि आवेदन शुल्क के भुगतान की तारीख से 3-4 दिनों के भीतर आपकी भुगतान स्थिति "भुगतान प्राप्त" में बदल जाती है, क्योंकि अन्य भुगतान स्थिति वाले आवेदन स्वीकार नहीं किए जाएंगे। यदि भुगतान की स्थिति 3-4 कार्य दिवसों के भीतर अपडेट नहीं की जाती है, तो कृपया भुगतान किए गए चालान की स्कैन की हुई कॉपी भेजें। hpclvr-recruitment@mail.hpcl.co.in

ii. डेबिट / क्रेडिट कार्ड के माध्यम से ऑनलाइन भुगतान : इस विकल्प के अंतर्गत उम्मीदवार डेबिट / क्रेडिट कार्ड का उपयोग करके ऑनलाइन आवेदन शुल्क का भुगतान कर सकते हैं। भुगतान की स्थिति स्वचालित रूप से "भुगतान प्राप्त" में बदल जाएगी तुरंत शुल्क की सफल रसीद पर। यदि भुगतान की स्थिति तुरंत नहीं बदलती है, तो उम्मीदवारों को डेबिट / क्रेडिट कार्ड के माध्यम से भुगतान वापस लेना होगा या एसबीआई में चालान के माध्यम से भुगतान करना होगा। सभी उम्मीदवारों को यह सुनिश्चित करना होगा कि भुगतान की स्थिति "भुगतान प्राप्त" है। किसी भी कारण से भुगतान की स्थिति के मामले में लेनदेन को "अपूर्ण" माना जाएगा। एक बार भुगतान हो जाने के बाद, उम्मीदवारों को भुगतान की पावती का प्रिंट लेना और भविष्य के संदर्भ के लिए उसी को संरक्षित करना आवश्यकता है। ऊपर वर्णित लोगों की तुलना में भुगतान का कोई अन्य तरीका स्वीकार नहीं किया जाएगा।

जी) सामान्य निर्देश :

1. केवल भारतीय नागरिक आवेदन करने के पात्र हैं।
2. उम्र और अन्य सभी पात्रता मानदंडकी अंतिमतिथि 1-09-2009 मानी जाएगी।
3. उम्मीदवारों के पास एक सक्रिय ई-मेल आईडी और मोबाइल नंबर होना चाहिए, जो कम से कम अगले एक वर्ष के लिए वैध रहना चाहिए। उम्मीदवारों के साथ भविष्य के सभी संचार केवल पंजीकृत ईमेल आईडी के माध्यम से होंगे।
4. उम्मीदवारों के पास योग्यता संबंधी परीक्षा में प्राप्त अंकों का प्रासंगिक दस्तावेज, जाति / उप-जाति प्रमाण पत्र, जारी करने की तारीख, जारी करने का अधिकार, नाम जारी करने की स्थिति, मूल स्थिति आदि चाहिए, जो कि उनके द्वारा आवेदन प्रक्रिया शुरू करने से पहले आसानी से उपलब्ध हों।
5. ओबीसी उम्मीदवार जो "क्रीमी लेयर" से संबंधित हैं, ओबीसी-एनसी उम्मीदवारों के लिए रियायत के हकदार हैं और ऐसे उम्मीदवारों को अनारक्षित (यूआर) के रूप में अपनी श्रेणी का संकेत देना होगा।
6. स्थानीय उम्मीदवारों को भर्ती के प्रक्रिया का उपयोग करने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है क्योंकि रिक्तियां विशाखपत्तनम में स्थित हैं।
7. वर्तमान में सरकार में कार्यरत उम्मीदवार विभागों / पीएसयू / स्वायत्त निकायों को रिक्त डेट के समय अपने वर्तमान नियोक्ता के सक्षम प्राधिकारी से एनओसी जमा करने की आवश्यकता होगी। कौशल परीक्षण के समय वर्तमान नियोक्ता से एनओसी का प्रस्तुत करने में विफलता के मामले में, उम्मीदवार को कौशल परीक्षा के लिए उपस्थित होने की अनुमति नहीं दी जाएगी।
8. उम्मीदवारों को केवल एक पद के लिए आवेदन करना आवश्यक है क्योंकि सभी पदों के लिए लिखित परीक्षा एक ही तारीख और एक ही समय में सभी परीक्षा केंद्रों में आयोजित किया जाएगा।
9. निर्धारित पात्रता को पूरा करने के लिए योग्य नहीं पाए गए उम्मीदवारों को चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में स्टाफिज कर दिया जाएगा।
10. उम्मीदवारों को एचपीसीएल को हार्ड कॉपी में किसी अन्य दस्तावेज के आवेदनकर्ता का प्रिंटआउट भेजने की आवश्यकता नहीं है। उम्मीदवारों को लिखित परीक्षा/कौशल परीक्षण कॉल पत्र हार्ड कॉपी में नहीं भेजा जाएगा। उम्मीदवारों को एचपीसीएल की वेबसाइट www.hindustanpetroleum.com से इसे डाउनलोड करना होगा। एचपीसीएस वेबसाइट के माध्यम से विभिन्न सूचनाओं, अनुसूचियों / तिथियों तक पहुंचा जा सकता है।
11. लिखित परीक्षा / कौशल परीक्षण कॉल पत्र या चिकित्सा परीक्षा के लिए संदर्भ जारी करने से ही उम्मीदवार का अंतिम चयन नहीं होगा, जिस पर ध्यान दिया जा सकता है।
12. चयन प्रक्रिया सहित भर्ती से संबंधित सभी पत्र भर्ती टीम को केवल hpclvr-recruitment@mail.hpcl.co.in के माध्यम से संबोधित किए जा सकते हैं।

13. इस भर्ती अभियान के संबंध में हमारी वेबसाइट पर अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न अनुभाग पर जाएं। उम्मीदवार कृपया ध्यान दें कि भर्ती अभियान के दौरान एचपीसीएल के किसी भी अधिकारी के साथ व्यक्तिगत कॉल और या / बातचीत न करे जब तक आवश्यक नहीं।
14. उम्मीदवार द्वारा अमान्य / गलत ईमेल आईडी / संपर्क विवरण के कारण ईमेल / किसी भी अन्य चरण को भेजे जाने वाले किसी भी नुकसान / गैर-वितरण के लिए स्वयं जिम्मेदार नहीं होगा।
15. लिखित परीक्षा / कौशल परीक्षण के लिए बुलाए जाने वाले उम्मीदवारों की संख्या को प्रतिबंधित करने बिना किसी कारण बताए आवेदन को अस्वीकार करना / पदों की संख्या में परिवर्तन करने का अधिकार प्रबंधन सुरक्षित रखना है।
16. चयनित उम्मीदवारों के पास अखिल भारतीय स्थानांतरण देयता होगी। सभी पदों पर संयंत्र क्षेत्र में चौबीस घंटे तीन शिफ्ट कर्तव्यों में काम करना शामिल है। चयनित उम्मीदवारों को किसी भी सहायक / संयुक्त वेंचर्स या भारत सरकार के किसी भी विभाग में तैनात किया जा सकता है।
17. अनुसूचित जाति / अनुसूचित जनजाति / पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों को लिखित परीक्षा / कौशल परीक्षा के लिए परीक्षा केंद्र के लिए कम मार्ग से द्वितीय श्रेणी के रेल किराए की प्रतिपूर्ति की जाएगी, बशर्ते कि यात्रा की गई दूरी 30 किलोमीटर से कम हो। डाक पते के अलावा अन्य स्थान से यात्रा करने वाले उम्मीदवारों को यात्रा भत्ता का भुगतान नहीं किया जाएगा। श्रेणी (यूआर / एससी / एसटी / ओबीसी-एनसी / पीडब्ल्यूडी) में परिवर्तन के लिए कोई भी अनुरोध एक्बार ऑनलाइन आवेदन पत्र में भरे जाने पर विचार नहीं किया जाएगा और तदनुसार रियायत / छूट बढ़ाई नहीं जाएगी।
18. आरक्षित श्रेणी के उम्मीदवारों को भारत सरकार के तहत पदों पर की नियुक्ति के लिए लागू निर्धारित प्रारूप में नवीनतम जाति प्रमाण पत्र / प्रस्तुत करना आवश्यक है और कौशल परीक्षण के समय सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया जाता है, अगर उनके दावे के समर्थन में बुलाया जाता है।
19. ईडू इल्यूएस श्रेणी कि तहत आरक्षण का दावा करनेवाले उम्मीदवारों को संबंधित सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किए गए निर्धारित प्रारूप में अपेक्षित प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना आवश्यक होता है, अन्यथा उनकी उम्मीदवार पर विचार नहीं किया जाएगा।
20. विकलांग व्यक्ति (पीडब्ल्यूडी) - केवल ऐसे व्यक्ति आरक्षण के लिए पात्र होंगे जो 40% से कम प्रासंगिक विकलांगता से पीड़ित नहीं हैं। पीडब्ल्यूडी उम्मीदवारों को संबंधित सक्षम अधिकारियों द्वारा जारी प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना आवश्यक है, ऐसा न करने पर उनकी उम्मीदवारी पर विचार नहीं किया जाएगा।
21. सभी उम्मीदवारों से अनुरोध है कि वह एचपीसीएल की वेबसाइट पर जाकर लिखित परीक्षा और कौशल परीक्षा की तारीख और स्थान आदि के लिए हेल्पलाइन / एसएमएस सेवाओं पर अपडेट रहें।
22. आवेदन पत्र एचपीसीएल की वेबसाइट पर लॉग इन करके आवेदन शुल्क के भुगतान की स्थिति और ई-मेल आईडी देख सकते हैं (ऑनलाइन आवेदन में उल्लिखित)।
23. जो भी कारणों के लिए उम्मीदवारों से आवेदन और प्रसंस्करण शुल्क न मिलने की स्थिति में, उनकी उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी और उस पर आगे कोई संप्रेषण नहीं किया जाएगा।
24. गलत / असत्य सूचनाओं को भरने से अयोग्यता हो जाएगी और ऐसी गलत / असत्य जानकारी प्रस्तुत करने के किसी भी परिणाम के लिए एचपीसीएल डिम्मेदार नहीं होगा। चूंकि सभी आवेदन बिना दस्तावेजी साक्ष्य के प्रदर्शित किए जाएंगे, इसलिए उम्मीदवारों को उस स्थिति के लिए उपयुक्तता से खुद को संतुष्ट करना होगा जो वे आवेदन कर रहे हैं। यदि भर्ती और चयन प्रक्रिया के दौरान किसी भी स्तर पर, यह पाया जाता है कि एक उम्मीदवार ने गलत या असत्य जानकारी दी है या पात्रता के किसी भी माणदंड के संबंध में अयोग्य पाया गया है, तो उसकी उम्मीदवारी को अस्वीकार कर दिया जाएगा।
25. वेबसाइट से डाउनलोड किए गए लिखित परीक्षा के लिए आधार कार्ड उम्मीदवार द्वारा विधिवत हस्ताक्षरित होना चाहिए और फोटो चिपकाए जाएंगे और लिखित परीक्षा के समय इसे प्रस्तुत किया जाना आवश्यक है।
26. एचपीसीएल न्यूनतम पात्रता मानकों को बढ़ाने और रिक्तियों की संख्या बढ़ाने / घटाने का अधिकार रखता है। एचपीसीएल भर्ती प्रक्रिया को रद्द / प्रतिबंधित / बढ़ा / बढ़ाने और या चयन प्रक्रिया के बिना किसी और नोटिस के और बिना किसी कारण बताए चयन करने का अधिकार सुरक्षित रखता है।
27. एक योग्यता के डिप्लोमा में सीजीपीए / ओजीपीए या पत्र ग्रेड से सम्मानित किया जाता है, विश्वविद्यालय / संस्थान द्वारा अपनाए गए मानदंडों के अनुसार आवेदन पत्र में समकक्ष अंकों के प्रतिशत किया जाना चाहिए। कृपया विश्वविद्यालय / संस्थान से इस आशय का एक प्रमाण पत्र प्राप्त करें, जो कौशल परीक्षा के समय आवश्यक होगा।
28. आवेदक द्वारा प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से किसी को भी उकसाना उसकी उम्मीदवारी को अयोग्य घोषित कर देगा।
29. अंग्रेजी के अलावा अन्य संस्करणों में व्याख्या के कारण कोई विवाद उत्पन्न होता है। अंग्रेजी संस्करण मान्य होगा।
30. लिखित परीक्षा के प्रश्न पत्र द्विभाषी (हिंदी और अंग्रेजी में) होंगे और उम्मीदवार केवल अंग्रेजी या हिंदी में उत्तर देने का विकल्प रख सकते हैं। यदि किसी प्रश्न के अंग्रेजी और हिंदी संस्करण के बीच कोई भिन्नता है, तो अंग्रेजी संस्करण को प्रामाणिक माना जाएगा।
31. लिखित परीक्षा के लिए केंद्र बदलने के लिए विचार नहीं किया जाएगा।
32. फोटो चित्र :
क) फोटोग्राफ हाल ही में पासपोर्ट आकार का रंगीन चित्र होना चाहिए, एक हल्के रंग के, (सामान्यतः सफेद) बैकग्राउंड होना चाहिए।
ख) एक निश्चित चेहरे के साथ सीधी कैमरे में देखें।
ग) यदि तस्वीर धूप में ली गई है, तो आपके पीछे सूरज है, या अपने आप को छाया में रखें, ताकि आप रिकवर्टिंग न करें और कौड़ी कठोर छाया न हो।
घ) यदि आपको फ्लैश का उपयोग करना है, तो सुनिश्चित करें कि कोई "लाल-आंख" नहीं है।
ई) यदि आप चश्मा पहनते हैं तो सुनिश्चित करें कि कोई प्रतिबिंब नहीं है और आपकी आंखें स्पष्टता से देखी जा सकती हैं। कैप्स, टोपी और गहरे रंग के चश्मे स्वीकार्य नहीं हैं। धार्मिक टोपी पहनने की अनुमति है, लेकिन यह आपके चेहरे को ढकना नहीं चाहिए।
33. बंद करने की अंतिम तारीख :
क. ऑन-लाइन आवेदन बंद करने की तिथि 30-09-2019
ख. फीस के भुगतान को बंद करने के लिए चालान : 07-10-2019
आगे के किसी भी शुद्धि पत्र / परिशिष्ट केवल हमारी वेबसाइट www.hindustanpetroleum.com पर अपलोड किया जाएगा। किसी भी विवाद के लिए न्यायालय का क्षेत्र विशाखपट्टणम होगा।